

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. SZEPTEMBER 3.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 201. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabászerint

Mérleg.

Kassa, szeptember 2.

Szerencsésük a bukott rendszer hibeinek, hogy a hamis politikai mérleg készítését nem bünteti a törvény. Mert keményen kellene lakolniok a szemenszedett ráfogásokért. Szerintük ugyanis az új rendszer politikai mérlege úgy áll, hogy a koalíció sokat adott, de nem kapott semmit s a nemzeti kormány nagy áldozatokat hozott, de a nemzeti politika terén nem tudott sikereket elérni.

Nos, hát ami az áldozatokat illeti, azoknak tulnyomó része ama súlyos mulasztásoknak jóvátételére fordított és ama politikai bűnöknek következményét képezi, amelyek éppen a bukott rendszer hibeinek lelkiismeretét terhelik.

Szemben azonban a helyzet kényszerűségéből származó politikai és anyagi áldozatokkal, a nemzeti kormány működésének mérlege igenis nagy értékű eredményeket mutathat föl a szociális alkotások és az állami konszolidáció tekintetében, tehát a legszigorubb értelemben vett nemzeti politika terén.

Fölösleges ismétlés volna részletesen felsorolni a kormányzati intézkedéseknek és törvényhozási alkotásoknak azt a nagy tömegét, mely a nemzeti kormány rövid pár évi működését maradandó emléküvé teszi hazánk történetében. Csak egész általánosságban utalunk tehát arra a letagadhatatlan tényre, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter céltudatosan és rendszeresen dolgozik a gazdasági önállóság előkészítésén; Apponyi Albert gróf közoktatási miniszter a népnevelést olyan nemzeti irányban vezeti, amely emberöltő alatt biztosítja az idegenajku és irántunk jóformán ellenséges érzésű honpolgároknak nyelvben és szellemben megmagyarosodását; Andrássy Gyula gróf belügyminiszter köztudomás szerint, a választói reformmal az államegységet és a törvényhozásban a a magyarság vezető és döntő szerepét biztosítja; Wekerle Sándor miniszterelnök pedig a maga rendki-

vüli talentumával és államférfiúi ügyességével a nemzeti irányzatban való bizalmat fölfelé megszilárdította s ugyanez irányzat hatalmi elhelyezkedését és pozíció foglalását a kormányzat összes szervezeteiben keresztülvitte, amely munkálkodások, intézkedések és alkotások együttvéve, immár nem csupán fundamentumát, hanem — bizvást elmondhatjuk — tömör falait képezik a magyar nemzeti állam épületének.

Amíg ezeket a megbecsülhetetlen sikereket elérte s az áthidaló és előkészítő műveleteket keresztül vitte a kormány, addig bizony küzdelmes munkát, emberföltött erőfeszítést kellett kifejtenie részint az osztrák előítéletekkel és az ismeretes összbirodalmi törekvések tradícióival, részint pedig a belső ellenségekkel és azokkal a politikai hazajáró lelkekkel szemben, akik az elvesztett hatalom visszaszerzésére irányuló sóvárgásukban semmiféle alattomos eszköztől sem riadtak vissza s minden lehető és lehetlent megkísérlettek, hogy a kormánynak gáncsot vethessenek, a koalíciót kudarcba szoríthassák s a nemzeti irányzat letörésével a régi rendszert restaurálhassák.

S ennek a kettős front ellen való küzdelemnek még koránt sincs vége. Hátra van még a legkeményebb ügy, a katonai kérdés megoldása, amelynél előreláthatólag megint kettős fronttal áll szemben a kormány: egyfelől az osztrákokkal, másfelől a bukott rendszer lesbenálló és kínálkozó alakjaival.

Nemcsak a parlamenti koalíciós pártok, hanem minden jó magyar embernek éreznie kell azt, hogy itt üres kézzel nem maradhatunk. A függetlenségi párt ezen a téren nem abdikálhat s erőszakos letörése valóságos nemzeti szerencsétlenség volna, amely beláthatatlan bonyodalmaknak képezné kuforrását. Mindent el kell tehát követni, hogy itt elfogadható kompromisszum jöjjön létre, mert az áldatlan harcokból már elég volt s elsőrangú politikai érdek, hogy ebben a kérdésben kölcsönös megnyugvásra alkalmas megoldás legyen, hogy a királynak is megadassék ami a királynak s a nemzet se maradjon kielégítetlenül.

= A trónörökös a királynál. Ischlből írják, hogy Ferencz Ferdinánd főherceg szeptember 3 án a király egyenes meghívására Ischlbe érkezik. A király ugyanezen a napon Aehrenthal báró külügyminisztert kihallgatáson fogadja. A trónörökös ischliidőzése alatt hir szerint külpolitikai kérdéseket fognak megvitatni.

A választójog előkészítése.

Főispánjárás Tiszadobon.

A nyár folyamán, különösen pedig az elmúlt napokban rendkívül mozgalmas élet volt Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tiszadobi kastélyában. A délvidéki és dunántúli főispánok egy részének kivételével az ország csaknem valamennyi főispánja megjelent csoportonként a belügyminiszternél, hogy a választókerületek új beosztása dolgában a belügyminiszter utasítása értelmében végzett előmunkálataikról beszámoljanak. Augusztus hó második felében a felvidéki főispánok kaptak meghívást, e hó 26-ika és 30-ika között pedig az erdélyrészi főispánok voltak a belügyminiszter vendégei.

A főispánjárás befejeztével, tegnap Hadik János gróf államtitkár érkezett ide Budapestről, akivel együtt Andrássy Gyula gróf összegezni fogja a lefolytatott tanácskozások eredményét. Az államtitkár holnap, szerdán, megy vissza Budapestre s a miniszter is a napokban utazik a fővárosba, hogy a szeptember 7-én oda érkező király fogadásánál jelen legyen. Azoknak a főispánoknak jelentését, akik nem kaptak meghívást Tiszadobra, budapesti tartózkodása alatt fogja a miniszter meghallgatni.

Andrássy Gyula gróf a nyár elején rendeletben utasította a közigazgatási hatóságok fejeit, hogy minden egyes törvényhatóságban kétféle tanácskozást tartsanak a kerületek beosztásának kérdésében: egyiket a közigazgatási főbb tisztviselők bevonásával, különösen pedig a községi és körjegyzők meghallgatásával, a másikat pedig a törvényhatóságok helyi, politikai szempontból vezető tagjainak s az egyes kerületek országgyűlési képviselőinek részvételével. A tanácskozások célja az volt, hogy a választójogi törvényjavaslat kiegészítője gyanánt, a kerületek új beosztását célzó kormányjavaslat várható következményeit, a helyi viszonyok legapróbb részleteinek mérlegelése mellett, előzetes kritika tárgyává tegyék. A konferenciák eredménye természetesen befolyással lesz a választókerületek új beosztására, melynek körvonalait eddig csak általánosságban állapították meg.

Iskolai beiratások

alkalmával látogassa meg az ország legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha telepét:

Neumann M.

cs. és kir. udv. szállító
Kassa, Fő-utca 27.

Szintársulatunk Brassóban.

(A szászok és a magyar szinkör. — Baritonista változások. — Uj premierok. — A sasfók-előkészületben. — Román operett bemutatása. — Uj tagok a társulatnál.)

Hát csak nem tudják az új színház építését megkezdeni Brassóban. Derék szász atyánkfiai annyi akadályt gördítenek az építés megkezdése elé, hogy Luca széke lesz ez a színház. Pedig a helye is s a pénz is megvan már hozzá; a kormány eddig kiállításba helyezett 80 ezer koronát s ezt hajlandó megtoldani még 40 ezerrel. Ez csinos összeg, ha azt vesszük, hogy csak egy szilárdabb szinkör építéséről van szó. Ennek az építést késleltetik s annak gondolatától fáznak derék szászaink, hogy ezáltal már is állandóbb otthont nyer a magyar muzsa Brassóban. Ezt ott Magyarországon kétkedő fejszólással fogadják majd, tudom, hogy saját határainkon belül egy magyar színháznak a létesítése ennyi küzdelembe kerül.

Ennyi fáradsággal tán Bécsben, vagy akár Zágrábban is fel lehetne építeni egy magyar színházat, — pedig aligha szeretnek bennünket magyarokat ez említett városokban jobban, mint itt Brassóban. A közönsége pedig szereti a magyar szintársulatot. Bizonyossága a sok telt ház, a kitűnő színi idény, — de hát a város kormányzását ellátó szász uraimék bizony nagyon éreztetik velünk hatalmukat. De hát mi vagyunk a barbárok! Mi nyomjuk el a hazánk határain belül élő nemzetiségeket!?

Az idei szezon sem hagy fenn semmi kívánni valót. Élénk, zajos, amennyiben a szebb idő beálltával a város is elevenebb, az idegenek inváziója is megindult.

A még mindig tüdő Pápay Lajos helyét egy hónapig Székely Gyula baritonista töltötte be. De már ő is eltávozott új szerződési helyére, a pozsonyi szintársulathoz. Székely hatalmas baritonjával, — a Hajduk hadnagyában lépett fel, — egy csapásra meghódította a közönséget, bár Pápay Pipit sem ő, sem a már előbb eltávozott Oláh Gyula bariton énekes nem tudták elfeledtetni a közönséggel.

Nagyon kiemelkedő mozzanat volt az utóbbi hetek műsorában, a *Dollár királynő* operette és Louis Napoleon Parker *Biborosának* bemutatása. Mindkettőt a kassai színpadot megelőzőleg adta a szintársulat.

A *Dollár királynő*, Fall Leo, egy újabb feltűnt tehetséges zeneszerző műve igen szép sikert aratott. Különösen fűlbemászó, dallamos zenéje aratott nagy tetszést; a *Biboros* premierje pedig valósággal lázba ejtette a közönséget. A címszerepet Komjáthy János igazgató játszotta fényes sikerrel. Nem csalódom, ha kijelentem, hogy ennek a darabnak Kassán is rendkívüli nagy sikere lesz.

A szintársulat énekes személyzete most Lehár Ferenc *Három feleség* című operettjére készül, melyet a társulat szintén Kassán megelőzőleg Brassóban fog először előadni.

Folynak a színpadi próbák már Engel és Horst társszerzők a *Kék egér* című kitűnő bohózatából is. A darab nagy sikerrel került színre e nyáron a budai szinkörben.

Készül a szintársulat Rostand Edmone *Sasfók* című drámájának előadására. A címszerepet Szomory Miklós fogja játszani.

Érdekes művészi eseménye lesz a Kassa jövő téli színi idényének egy izigvéri román operette, — vagyis inkább afféle dalos játék előadása. A darabnak

Olteanka a román címe s Komjáthy fordította le magyarra s az előadási jog is az övé egész Magyarországra. Szövegét egy román tábornok s a zenéjét a jassyi zene-konzervatórium igazgatója, Edmond Candella írta. Az érdemes maestro a nyarat Brassóban szokta tölteni és itt szövődött ez a tisztán művészi magyar-román barátkozás.

A mester néhány nap előtt mutatta be és játszotta le művének zenéjét a kassai szintársulat igazgatóságának, amely elragadtatással hallgatta az elejétől mindvégig csupa melódia- és eredetiségtől duzzadó zenét.

Az operettet az összes romániai színpadokon nagy sikerrel adják s kassai premierje lesz külföldön az első előadása. A szövegkönyvet Dr. Wasszilkievics tanár fordítja magyarra. — Ennek az operettnak megszerzése és előadása nemcsak a magyar színigazgatók repertoárját gazdagítja egy hatásos és nagy sikerrel kecsegtető darabbal, hanem alkalmat ad a magyar közönségnek a román színi és zene megismerésére és megkedvelésére is, amiért román szomszédaink csak hálásak lesznek.

E héten lép fel először, mint szerződött tag Mezey Margit szubrette énekesnő a *Varázskeringő*-ben és *Tatárjárás*-ban. A művésznő dédelgetett kedvence volt a múlt téli szezonban a szabadkai színháznak.

A jövő szezonban pedig Bársony Jenő szerelmes színész lép fel, a *Császár katonáiban*. Megérkezett a szintársulathoz már Barics Gyula baritonista is. Mindkettőt szép hír előzi meg.

Ami Pápay Pipi barátunk egészségi állapotát illeti, az aggódóknak tudtára adhatom, hogy már egészen jól érzi magát; — hogy 57 kilóról 62 és fél kilóra hizott; — hogy a direkciónak csak fenyegetéssel és kurtavas büntetéssel tudja Tatránházán, a szanatóriumban tartani, mert jönni akar már mindenáron játszani s végül, hogy Pipi utókurára valamelyik tenger melléki fürdőre megy, hogy október elején bevonulva, gyönyörködtethesse az érte annyira aggódó kassai közönséget, nagyot nőtt és szépen fejlődött hangjában.

Bartha István.

Kigyó az ember gyomrában

Nem jó a szabadon aludni.

A maga nemében páratlan eset történt a Nagyváradal szomszédos Fugyivásárhely községben. Egy kigyó bekuszott egy pásztor gyomrába s onnan ez ideig nem sikerült eltávolítani. Az eset valósággal szenzáció számba megy, mert ehhez hasonló ritkán fordul elő.

Herkel József fugyivásárhelyi gazdálkodó tegnapelőtt este a munka után fiát, Józsefet a mezőre küldte ki, hogy két lovára ügyeljen s az éjszakát is töltsék kint. A fiu, aki 16 éves, a lovakkal az erdő szélére ment s ott legeltette azokat. Az éjszaka beálltával a fiu a fák alá fektült s ott elaludt. A kellemes nyári éjszakában a fiu nagyon mélyen elaludt. Éjfélig zavartalanul aludt a fiu. Éjfél után azonban egyszerre felriadt, mert érezte, hogy a szájában valami mozog. A szerencsétlen fiu, mikor felébredt, száját be akarta csukni, azonban ez nem sikerült, mert fogai között egy kigyó farkát szorította. Az undorító jószágától a fiu annyira megrémült, hogy kiáltani akart s a száját kitévte, mire a kigyó egész hosszá-

ban eltűnt s a torkán keresztül a gyomrába kuszott.

A fiu rémülten futott haza és ott szüleinek kétségbeesve mondta el az esetet. A szülők szintén megijedtek s felverték a fél falut és a községi intelligenciát, hogy adjanak tanácsot arra nézve, hogy milyen utómódon távolítsák el a kigyót a fiu gyomrából. Tanácsot azonban senki sem tudott adni s tétlenül állották körül a fiut.

Eközben bent a fiu gyomrában a kigyó mozogni kezdett s a fiu iszonyu fájdalmakat érzett. Ekkor valaki azt a tanácsot adta, hogy adjanak tejet innia, amit meg is tettek. A tejivás után tényleg mintha megbékült volna a helyzettel, a kigyó nem békétlenkedett. Ez az állapot is rövid ideig tartott, mert a fájdalmak újra jelentkeztek, mire a fiu ismét hozzáfogott a tejiváshoz. Ezt a gyógykezelést mindannyiszor alkalmazzák, ahányszor a kigyó bent alkalmatlanodik.

A kigyó természetét illetőleg, fáját nem ismerik, mert a fiu nem tudta megmondani még azt sem, hogy milyen színű volt. Valószínű azonban, hogy valami kisebb sikkó lehet. A fiu helyzete igen komoly, mert az eltávolítást csak operáció útján lehetne eszközölni, még akkor is kétséges, hogy sikerülni fog az. A kigyó a fiu gyomrában nem élhet sokáig, mert a gyomor melege s az ott lévő emésztésre váró anyagok meg fogják ölni. Addig azonban míg a kigyó elpusztul, a fiu beleiben életveszélyes károkat tehet. A fiu tegnap még nem vett orvosi segítyt igénybe. Egész nap odahaza tartózkodott s valósággal tödült hozzá a falu lakossága.

A fiu esetét nem tartják az orvosok lehetségesnek, mert a gyomor hője föltétlen megölte volna a kigyót pár perc múlva a bejutás után. Sokan az egész esetet mesének tartják, azonban ezt a fiu fájdalmai megcáfolják.

Vályi püspök és a katonatisztek.

Több fővárosi lap eperjesi tudósítás nyomán hirt adott arról, hogy Vályi János g. k. püspök a király születése napján adott diszebedre azért nem hívta meg a 67. gyalogezred tisztikarát, mert legutóbb a tiszték igen sokat ettek. Most illetékes helyről a következőket jelentik az esetről:

A fővárosi lapok azt írták, hogy Vályi János, a gör. kath. püspök azért nem hívta meg legutóbbi diszebedjére, mert utolsó alkalommal igen sokat ettek. Ellenben meghívta az 5. ezred tisztikarát. Ezek talán nem fálnak annyit. Ezzel szemben a valóság az, hogy a püspöknek új titkára van, aki abban a hiszemben, hogy az egész 67-es tisztikar Bécsbe került, most az ezred odahelyezésekor: tévedésből csakugyan nem hívta meg a 67-eseket, ellenben az 5-ösöket, akikről tudta, hogy Eperjesen vannak, minden célzatosság nélkül meghívta.

HIREK.

— Kinevezés. A király, az igazságügyminiszter előterjesztésére Szirmay István, kassai kir. törvényszéki jegyzőt, a sátoralj-ujhelyi járásbíróshoz albirónak kinevezte.

Intézeti ruhák

és kabátok

Holzer

divatházában

Kassa, Fő-utca 21.

— Leszerelés a nagygyakorlat után. Hadügyminiszteri rendeletek nyomában vajmi ritkán szokott öröm, vagy meglegedés fakadni. Most az egyszer azonban, ugylátszik, akad mégis kivétel. Egy nagy pecsétes ordré érkezett a kassai gyalogsági ezredekhez s amint kitudódott, hogy mit tartalmaz a komoly irás, nem kis öröm, vigság keletkezett a katonák között. Hogy is ne örülne a derék öreg bakák, akik három évig huzzák az igát, eszik a komisz kenyeret, amikor azt jelenti a Bécsből érkezett nagy levél, hogy az idén két héttel hamarabb szabadulnak meg a „gyöngyélet“-től, mint rendesen. A rendelet úgy intézkedik, hogy a fegyvergyakorlatok végével azonnal szabadságot kell a legénységnek. Természetes dolog, hogy ez a rendelet őszinte örömet kelt a nagygyakorlaton lévő öreg bakáink között, akik csak október elsejére számították a szabadulást.

— A kassai iparosok és munkások rokkant- és nyugdíjgyűlése vasárnap, szeptember hó 6-án tartja a Széchenyi-ligetben nagyszabású jótékony célú népnepélyét, melyen mint értesülünk — Kassa város előkelő hölgyei fognak a diszes buffet-, virág-, cukrász-, confetti- stb. sátrakban közreműködni. A népnepélyen két zenekar fog játszani, s azonkívül több érdekes látványosság fog bemutatásra kerülni. Belépődíj személyenként 20 kr., diákok, katonák és cselédek 10 kr. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély kedden, szeptember hó 8-án fog megtartani.

— Szabadgondolkodók a párbaj ellen. Sátoraljaujhelyről írják: A szabadgondolkodók magyarországi egyesületének sátoraljaujhelyi fiókja tegnap délután tartotta alakuló közgyűlését. Timár Miklós, a szabadgondolkodók magyarországi egyesületének titkára hatóságos beszédben ismertette a szabadgondolkodók célját és törekvéseit. Ezután a tisztikar megválasztása következett. Az egyesület célul tűzte ki a párbaj elleni küzdelmet és saját kebeléből becsületbírságot alakított a tagok lovagias ügyeinek elintézésére.

— Az agyonlőtt földbirtokos. Pár héttel ezelőtt bejárta a lapokat az a hír, hogy Giacomuzzi Péter olasz származású, maroscsapói földbirtokos Pártos Jenő, egy vasutépítővállalat mérnöke agyonlőtte. A mérnököt elfogták és a vizsgálat ezt derítette ki: Giacomuzzi és Pártos többed magukkal iddogáltak a korcsmában, amikor a földbirtokos poharát a mérnökéhez koccintva, így szólott:

— Eb az ur!

Pártos azt felelte, hogy nem szokása minden idegennel az első találkozáskor barátságpoharat inni. Erre Giacomuzzi provokálta a mérnököt, aki becsületbírság elé vitte a dolgot, amely megállapította, hogy Pártos azzal, hogy nem fogadta el a barátságpoharat, nem követett el sértést s így párviadalra nincsen ok. Giacomuzzit nagyon bántotta a becsületbírság döntése, s folyton azzal fenyegetődött, hogy majd a kardja elé fogja még a mérnököt kényszeríteni. Az alkalom csakhamar elérkezett. A földbirtokos kocsin, melyen nők is ültek, hajtott végig Maroscsapón, amikor találkozott az ugyancsak kocsin ülő Pártossal, a kinek az arcán ostorával végig vágott. Erre a mérnök leugrott a kocsiról és odakiáltotta:

— Ha van bátorsága, szálljon le a bakról és ne bujjék az asszonyok szoknyája mögé!

Erre Giacomuzzi is leugrott, s a két ellenfél ököllel rohant egymásra. A földbir-

tokos volt erősebb s fojtogatni kezdte a mérnököt. Erre Pártos előrántotta zsebéből revolverét és szíven lőtte Giacomuzzit, aki rögtön meghalt. A marosvásárhelyi királyi ügyészség vádjára a törvényszék jogtalan bántalmazásból eredő erős felindulásban elkövetett emberölés bűntette miatt helyezte Pártost vád alá, akinek bűntügyét e hónap hetedikén fogja a marosvásárhelyi esküdtbírság tárgyalni.

— A vasárnapi munkaszünet. Somogy vármegye föllíratilag arra kérte a törvényhozást, hogy alkosson törvényt a vasárnapi teljes munkaszünetről s ne engedjen vasárnapra még vásárt sem. A somogyiak átríratilag arra kéri Kassát, hogy hasonló föllíratilag támogassa az akciót.

— Elhunyt postafelügyelő. Klekner György posta- és távirtdai felügyelő, a kassai Sörház-utcai postahivatal főnöke Kassán elhunyt. Halálában Klekner Alajos dr. nyug. jogakadémiai igazgató testvéröccsét gyászolja.

— Tolvaj cselédek. Két tolvaj cseléd üzemeit leplezte le ma a rendőrség. Nagy Róza és Kocura Mária a Barkóczy-utca 10. számú házában szolgáltak. Összebeszéltek, hogy özv. Szegő Alajosné és Boros Béla padlását fel fogják törni. A tervet végre is hajtották. A padlásról nagymennyiségű értékes fehérneműt loptak el. Miután az első lopásuk sikerült, a ház pincéit is feltörték s onnan is loptak. Az esetről értesült a rendőrség, amely a két tolvaj szolgálót letartóztatta s átkísérte a kir. járásbírság fogházába.

Az iskolai idény és a Neumann-ruha manapság már szeptember idején egy fogalomvá vált. Aki beiratáskor gyermekét vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel akarja felruházni, az el nem kerülheti Neumann M. cs. és kir. udvari szállító ruhatelapét Kassán, Fő-utca 27.

— Elveszett és talált pénzek. Ebben a drága világban vannak emberek, akik könnyelműek s elveszítik az amugy is kevés számú bankókat, de akadtak olyanok is, akik a talált pénzeket átadták a rendőrségnek, mely a következőket jelenti: Találtatott egy drb. 20 koronás bankjegy, igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél. — Egy szegény sorsu fiatal ember tegnapi napon a Széchenyi ligetben elveszített egy pénztárcát 40 korona tartalommal. Miután ezen pénzre tanulmányai folytatása végett szüksége van, a sajtó útján kéri a becsületes megtalálót, hogy a tárcát a rendőrségre szolgáltatassa be. — Találtatott egy barna tavaszi kabát, igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

TÁVIRAT — TELEFON.

Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, szept. 2.

Kossuth Ferenc állapotában javulás állott be. Müller Kálmán dr. háziorvos, aki délelőtt 11 órakor tette meg rendes látogatását, az ujságírók előtt kijelentette, hogy Kossuth az éjszakát jól töltötte, fájdalmai nem bántották, izzadmánya pedig lohado-ban van. Az ügyeket egyébként maga intézi és ma is nyolc referenst fogadott.

Kossuth közvetlen közeléből jelentik, hogy a miniszter teljesen jól érzi magát és maga intézi az ügyeket. Szerényi József államtitkárnak táviratoztak, hogy folytathatja útját és visszatérésére nincsen szükség.

Justh és a makóiak.

Makó, szept. 2.

A makói függetlenségi párt mai jelölő gyűlésén élénk ovációkban részesítette Justh Gyulát, akinek a képviselőtestületből való kibukása a legutóbb általános szóbeszéd tárgya volt. A makóiak a gyűlésből üdvözlő táviratot küldtek Justh Gyulának.

A győri mandátum.

Budapest, szept. 2.

Kossuth Ferenc ma levelet intézett a győri függetlenségi párthoz, amelyben arra kéri őket, hogy egyhangulag Hlatky-Schlichter Lajos jelöltsége mellett foglaljanak állást, mert a széthuzás a párt erejének rovására megy.

Kossuth Lajos Tivadar Budapesten.

Budapest, szept. 2.

Kossuth Lajos Tivadar ma reggel Budapestre érkezett, hogy a rendes évi látogatását bátyjánál megtegye.

Az uralkodóház köréből.

Ischl, szept. 2.

Lajos Viktor főherceg ma Ischlbe érkezett, szeptember 8-án pedig valamennyi főherceggel résztvesz a budapesti Erzsébet-örökimádás templom beszterelésén. Lajos Viktor főherceg Mária Valéria főhercegnővel utazik Budapestre, ahonnan visszatér majd Ischlbe.

Körözött ügyvéd.

Bécs, szept. 2.

A bécsi büntető törvényszék Markbreiter Raoul ügyvéd ellen, aki egyik ügyfelétől 15 ezer koronát sikkasztott, körözőlevelet adott ki. A sikkasztó ügyvéd minden valószínűség szerint Fiumén át szökött Amerikába.

Zátonyra jutott hajó.

London, szept. 2.

Az „Amazon“ angol hajó a velszi partokon zátonyra jutott. A hajó legénysége közül huszonhatan a tengerbe fultak.

Elgázolta a gyorsvonat.

Arad, szept. 2.

A Szeged—aradi gyorsvonat ma Apátfalva közelében halálra gázolt egy uriasan öltözött embert, akinek személyazonosságát eddig még nem állapították meg.

Nyertes sorsjegyek.

Budapest, szept. 2.

Az osztálysorsjáték mai húzásán száz-ezer koronát nyert a 21826, 40 ezer koronát a 38058, 25 ezer koronát a 37488, 10 ezer koronát pedig a 9492. és 37678. számú sorsjegy.

CZINNER M.
KASSA, KOSSUTH-UTCA 3.

Felsőmagyarország legnagyobb
női és gyermek-
felöltő áruházában
óriási választékban kaphatók

Intézeti ruhák
és
leány kabátok.

Kassai Jelzálogbank r.-t.

ajánlja a betörés- és tűzmentes
páncélszobájában elhelyezett

safe deposit szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek érték-
tárgyak elhelyezésére.

Egy szekrény ára három óra hat kor.

Rövidebb időre megállapodás szerint.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden most divó fában és secessios stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,

luxus-, fantasta- és ülő-butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **diszitési és kárpitos munkákat is.**

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberendezések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepével szemben a versenyt mindenben hátrán kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bizalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, maradunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

Murányi József.

Szatócscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala **Kossuth Lajos-utca 16.**

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Makulatura papir

||| kicsiben és nagyban |||
||| jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth L.-u. 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban.

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zara, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castélnuovo és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosaig csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecze: hetenként 6 gyorshajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyorshajó oda és vissza.

Ezen gőzösek közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyszintén Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gözhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitünő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókirodái.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészház	1 szelvény 12 korona
höz (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 15 korona
1 szelvény	1 szelvény 17 korona
1 szelvény	1 szelvény 18 korona
1 szelvény	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20. — K-ért, valamint készítőszövetet, turisztalódot, seiyenlangarum stb. stb. gyári áron küld a mint megfizetéséig és szállítást mindenütt ismert postógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvétel élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacra rendel meg, igen jelentékenyek. Szélesebb, legelőcsőbb árak. Óriási választék.

Minták, Szelvények díszelzés, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.